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Vljudno Vas vabimo, 
da si s prijatelji in znanci 

ogledate razstavo
BIBLIOFIL, LEKARNAR in ZBIRATELJ

BOHUSLAV LAVIČKA 
(1. maj 1879 -  16. julij 1942)

Odprli jo bomo v četrtek, 16. julija 1992
ob 18. uri

v prostorih A BANKE, Predilniška 2, Tržič.

O pom enu n jegovega dela  in zapuščine  
bo predstavljeno slikovno in videotečno

gradivo.
\

Razstavo bo odprl mag. SIMON OBLAK, 
pom. gen. direktorja LEK LJUBLJANA.

Razstavo si bo moč v prostorih A Banke, Predil
niška 2 Tržič, ogledati do konca avgusta vsak 
dan med 8. in 11. uro ter od 14. do 17. ure, ob 
sobotah pa od 8. do 11. ure. Ob nedeljah in 
praznikih razstava ni na ogled.



Leta 1978 je tovarna Lek odkupila od potomcev mr. ph. Bohuslava Lavičke 
farmacevtsko-medicinsko zbirko. Ta je od leta 1986 razstavljena kot muzej 
in predstavljena javnosti. Leta 1991 je bila zbirka preseljena v nove pro
store v Poslovno-informacijskem centru delniške družbe Lek. Zdajšnja 
zbirka je postavljena na prostoru 120 m2 v treh prostorih. V dveh prostorih 
sta kompletno opremljeni stari lekarni, v eni pa je knjižnica in študijski 
prostor. Zbirko sestavljajo trije deli:
a) arheološki pribor sestavljajo:
— antični medicinski instrumenti in drugi antični predmeti iz različnih naj
dišč in iz dobe med 1. in 3. st. n. št. Tu vidimo kirurške sonde, bronaste 
žličke, bronasto pinceto, stekleničko — balsamarium in nekaj bakrenih in 
bronastih igel iz zgodnje antike (7. st, pr. n. št.), ki jih pripisujejo neki 
predzgodovinski kulturi, verjetno kulturi žarnih grobišč.
b) farmacevtsko-medicinski pribor sestavlja:
— zbirka keramičnega in steklenega posodja ter drugih eksponatov. 
Lavičkova zbirka ima eno največjih zbirk keramike na Slovenskem. Tu so 
predstavljena različna hranila za medikamente od 16. do 19. stol. Kera
mično zbirko sicer sestavljajo: posode za mazila, za praške in za sirupe. 
Zastopana je italijanska fajansa (mesta provinience so: Faenza, Urbino, 
Savona, Nove idr.), pa tudi holandska keramika (Delf) ter nemška (Fulda, 
Hanau, Pforzheim) in slovaška (Holič) keramika.
Zbirko steklenega posodja sestavlja češko in moravsko steklo (18. in 
19. st.) posode za mazila in posode za sirupe. V muzeju so tudi lesene stoj
nice za droge (lipov les, 18. in 19. st.) iz Idrije in severozahodne Hrvaške 
(Varaždin). Tu so še uteži (Nürnberg, 17. st., Prusija, 19. st.), tehtnici, glo
busa (zelo zanimiv astrološki globus, 17. st.), naprave za puščanje krvi in 
za klistir in drugo. Farmacevtsko-medicinski pribor je predstavljen v dveh 
oficinah, dveh starih lekarnah, v eni iz 17. st. in drugi s konca 19. st. 
Lekarni iz 17. st. najdemo tudi vgrajeno omarico, verjetno iz 16. st. iz Egne 
(Neumarkt), v kateri so še ohranjene »zdravilne snovi« iz 16. st.
c) knjižno zbirko sestavlja:
— ‘več kot 300 knjig, del s področja humanističnih znanosti, predvsem pa 
področja naravoslovja in medicine. Knjige so tiskane v obdobju od 16. do 
19. st., premore pa knjižnica tudi tri inkunabule, med njimi eno najstarejših 
tiskanih farmakopej na Slovenskem, antidotarij iz leta 1475 (avtor Bartho
lome da Montagnana, Padova) ter dva biblijska teksta: biblija Johanesa 
Frobla ter ostanki biblije, ki naj bi jo tiskal sam Gutenberg. Med naravo
slovnimi deli je važno omeniti dela iz področja alkemije (avtorji kot Albert 
Veliki, Ekchart, Libavius), dela s področja kemije (avtorji Boyle, Lavoisier, 
Berzelius, Lemmery in drugi). Medicina je predstavljena z deli Hipokrata, 
Galena in Avicene ter mnogimi drugimi avtorji.
Knjižnica farmacevtsko-medicinske zbirke Bohuslava Lavičke je odličen 
vir za študij zgodovine naravoslovja in zgodovine medicine, pa tudi zgodo
vine (avtorji Schönleben, Dimitz in drugi), filozofije in drugega. 
Farmacevtsko-medicinska zbirka Bohuslava Lavičke spada med najpo
membnejše tovrstne specializirane zbirke v tem delu Evrope, je pa tudi 
pravzaprav edini farmacevtski muzej pri nas.

Davor Poljanšek 
LEK d. d., LJUBLJANA



Razstavo je posredovala tovarna LEK LJUB
LJANA, ki sicer hrani celotno lekarniško in knji
žno zbirko Bohuslava Lavičke.
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